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AMARUAN N

N19ATUITENRN DS

M1979 N1 WEARHANT IOASAU LA TUNAR (normality) 284 NaOH

sl | Wiadealuwnen | Banms 0.1 N NaOH | wesuu@s | Anaae « SD
(9) (ml)
1 0.5000 23.65 0.1035
2 0.5000 23.63 0.1036 0.1035 + 0.000
3 0.5000 23.65 0.1035
A9 N2 WEASHANIT LA SRR S UNGRURY HCI
p%adi TnRaumsreun Bums 0INHCH | wefusds | Awedn+sD
(9) {rnl)
1 0.1500 27.35 0.1035
2 0.1500 27.35 0.1035 0.1035 + 0.000
3 0.1500 27.35 0.1035
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miﬁqmmmuﬂ%uuﬁﬁmm NaOH uaz HCI

1. AAaLtMSUIUATULNRRTBY NaOH

ﬂ;"aﬁ‘l Tamenlsadanluwnen 0.5000g Aael 0.1 NNaOH  23.65 mi
titer : TAmGeslunniien 204.2 mg azanyadwaniu 1 N NaOH 1 ml
Tifa@enlunwnian 204.2 mg asanyadwe®dy 1 N NaOH 1 ml
Nfadanlunwnian 500.0 mg azanyadwamiy 1 N NaOH = 500.0/204.2
= 2.4486 mi

a1 c = anududurssdsezans
vV o = 1fuRs1e9a15asang
C,V, = C,V,
(1N)(2.4486ml) = C,(23.65ml)
c, = 0.1035
s zasiuLasuNARN e NaOH ASeT 1 = 0.1035N
1. Aratensunaiunfsnas HCl
3T 1 msaliReuAN TR 0.1500 g Mnel 0.1 N HCl 27.35 ml
titer : VIiABNAT IR 52.99 Mg AzaNyadwaAfy 1 N HCI 1 ml
TRENAITUAIMA 52.99 mg AvaNyatwaaiy 1 N HCI 1 m
Taheanafuamn 150.0mg avasyatnadiy 1 N HCI = 150.0/52.99
= 2.8307 ml

AN C,V, = C,V,
(1N) (2.8307ml) = C,(27.35ml)
C, = 0.1035

1A
ar

WTRT U UNARY99 NaOH Al 1 = 0.1035N
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M1979 1.3 LAAILENARL 0.1 N HCI wax 0.1 N NaOH lunislmimsmianian M

wvnuile

Ttiauile 0.1 NHCI{m!) | 0.1 N NaOH (ml) M
(9)
blank 1 - 25 0.82 -
2 - 25 0.82 -
3 - 25 0.82 -
MGS 1 1.0000 25 0.52 0.139
2 1.0000 25 0.52 0.139
3 1.0000 25 0.52 0.139
MRS 1 1.0000 26 0.78 0.062
2 1.0000 26 0.78 0.062
3 1.0000 26 0.78 0.062
MTS 1 1.0000 25 0.33 0.119
2 1.0000 25 0.33 0.119
3 1.0000 25 0.33 0.119
IGS 1 1.0000 26 1.00 0.085
2 1.0000 26 1.00 0.085
3 1.0000 26 1.00 0.085
IRS 1 1.0000 25 0.38 0.124
2 1.0000 25 0.38 0.124
3 1.0000 25 0.38 0.124
ITS 1 1.0000 25 0.22 0.108
2 1.0000 25 0.22 0.108
3 1.0000 25 0.22 0.108
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NMTATUIUWIAT M, A, S Waz DS
1. A9REHN9NITAIUINAT blank

W biank 14 0.1035 N NaOH 0.82 ml lunslaLmss 0.1035 N HC

titer : NaOH 1 mole avauystwaaiy HCH 1 mole

an C,v, = C,V,
(0.1035N) (0.82ml) = (0.1035N)V,
vV, = 082ml

Fufu 0.1035 N HCI Rei1Ufiseaiy 0.1035 N NaOH  0.82ml
aziwhe 0.1035 N HCI flMlfffeniu NaoH Riiiuadluneuusn
= 25-0.82
= 2418 ml
{i8931n HCl uaz NaOH flannnduduminfufe 01035 N

IRzl Azmaa NaOH hianafietfly NaCl=  25-24.18

It

0.82m! (blank)

D,

[Y) ' ° = o = ' b
2. AragnansAuandTNIn NaOH RvindAsennungjunui

v
af

7N MGS AFIN 1
 @19Areei1e 1.0000 g N 0.1035 N NaOH 25 ml i3 0.1035 N HCI 25 m
nntiulamsanduson 0.1035 N NaOH 0.52 mi

titer: NaOH 1 mole az@uyadwaaiu HCl 1 mole

37N C,V, = C,V,
(0.1035N) (0.52ml) = (0.1035)V,
V, = 052ml

AU 0.1035 N NaOH 0.52 ml aznnufiidewaniu 0.1035 N HCI 0.52 ml

Wasann HCl kae NaOH Hannuidiudusingu Aa 0.1035 N
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azaniu aviviaa 0.1035 N HC!l fazinuffizendu 0.1035 N NaOH fidinaslunauusn

=  25-0.52
= 2448 ml
WnAvUARTE U NaOH 11 blank 4zirde 0.1035 NHCI =  24.48-0.82
= 23.66 ml

titer : NaOH 1 mole az@ngawafiu HCI 1 mole

N c,V, = C,V,

(0.1035 N) {23.66 ml) (0.1035 N}V,

Vo

23.66 ml
Aty 0.1035 NHCI 23.66 ml axiinwlfjiseniu 0.1035 N NaOH  23.66 ml

WTzaziu azvie 0.1035 N NaOH iasnindfjRseniuvyjunii

= 25-23066
= 1.34 ml
3. A72819NITATUITUAT M
31N C,V, = C,V,
(01035 N) (1.34ml) = (1N)V,
v, = 0.139ml

ezt az14 1 N NaOH 0.1387 ml inuffsenduvyunuiiluanssaetng 1.0000 g
Al M = 0.139

4. FIBEIENITAIUINAN A

R0 MGS AT 1

M = 0139
cC = 5277

gms A = 1150 M/(7102- 412 M-80 C)
A = 1150(0.139)/ (7102 - 412 (0.139) - 80 (5.277))
A = 0024
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5. AAEMNNITATUANAT S

v
ar

an MGS Affi1 A = 0024
c = 5277
g S = (162+58A)C/(7102-80C)
S = (162 +58(0.024)) 5.277 / (7102 - 80 (5.277))
s = 0129
6. M2BENNNITANUIN DS
AN MRS ASi 1 A = 0024
s = 04129
4 DS = A+S
DS = 0.024 + 0.129

DS = 0.153
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AMANKN

[l a a o [VRp= | [l
ulefidudnslantaaasenlanaanmiduanladnfawasaduiitaansing g

A9e 1.1 uanalafiduimalsmlaensaila Waansduluinfigamal 37 °C annle-

Aasntdultdnfamaiatunld MGS WuansfnnuFaudaudulanasng-

Bsufien
A7 wlefiFusinnrilantlaassann
) | Tewseniwdee | levaenmiulzannamedaduiild MGS lusnsfionn
1:9* 3:7* 1:1%

0 0.00 + 0.00 0.00 + 0.00 0.00 + 0.00 0.00 + 0.00
1 22.02 £ 0.02 4.44 £ 0.00 5.89 + 0.01 6.79 + 0.01
3 83.76 + 0.05 19.49 + 0.01 19.03 £ 0.03 21.96 + 0.07
5 89,07 + 0.03 37.72 + 0.01 36.27 + 0.06 47.33 £0.10
7 90.09 + 0.02 - 52.71 £ 0.01 50.44 + 0.07 62.15 +0.10
10 91.04 + 0.03 67.35 £ 0.03 63.45 + 0.02 73.81+0.10
15 92.40 + 0.03 80.38 £ 0.06 73.66 + 0.00 83.21 £ 0.12
20 93.03 + 0.03 87.52 + 0.11 75.72 + 0.0 89.00 £ 0.12
30 93.64 + 0.03 92,85 + 0.09 77.06 + 0.02 89.71  0.11
60 94.01 + 0.03 95.00 + 0.08 77.84 + 0.01 90.50 + 0.10

“Aadt + SDWan=23
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a = g 1 o = ‘0’ ‘J =
A 9.2 uasmlefiiuinisanildeasaenlaviaanandulutinngomai 37 °C aanle-

waangdulsanfamesatuild MRS WuaissannBaudmauiulavaang-

Suiden
87 , wafidusinistlandaatsiaen
(1W7) Tasentdwdm | tavaenadulsdanamesaduild MRS iuansiana
1:9* 3:7% 1:1%

0 0.00 + 0.00 0.00 + 0.00 0.00 # 0.00 0.00 + 0.00
1 22.02 £ 0.02 5.48 + 0.04 8.06 + 0.01 17.58 £ 0.05
3 83.76 + 0.05 27.10 £ 0.07 40.88 + 0.05 54.21 + 0.06
5 89:07 + 0.03 45.56 + 0.03 67.20 + 0.06 79.00 £ 0.04
7 90.09 + 0.02 64.76 + 0.06 79.77 + 0.06 86.87 + 0.02
10 91.04 + 0.03 79.02 £ 0.05 84.38 + 0.03 89.04 + 0.02
15 92.40 + 0.03 82.44 + 0.05 85.27 + 0.03 89.84 + 0.01
20 93.03+0.03 85.96 + 0.03 86.44 + 0.02 89.84 + 0.01
30 93.64 + 0.03 89.10 + 0.03 87.32 +0.03 90.45 + 0.02
60 94.01 £ 0.03 90.91 £0.03 88.00 £ 0.03 91.30 £ 0.

*Aean + SD e n=23
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¥ ]
A9 2.3 waaudefifusinislanidsadaenlanasnedulmihiigomgfl 37 °C sanle-

AasngrdulddpRamasatuild MTS wWuarsRawndTauvsusulevaand-

Fuhen
A1 wlafifusnisilanasesion
(") lawsaneduies | levaenarduladadawesaduild MTS Wugisian
1:9~ 3:7* 1:1*

0 0.00 £ 0.00 0.00+ 0.00 0.00 £ 0.00 0.00 £ 0.00
1 2202+ 0.02 6.25+0.01 7.07 £0.01 14.32 £ 0.00
3 83.76 £ 0.05 2248 + 0.06 29.65 + 0.02 35.18 £ 0.04
5 89.07 + 0.03 37.36 £ 0.08 46.71 £ 0.03 55.96 + 0.01
7 90.09 £ 0.02 5190+ 0.09 | 5917 £ 0.02 68.79 £ 0.01
10 891.04 £ 0.03 66.99 + 0.04 67.02 £ 0.01 78.83 +0.02
15 92.40 + 0.03 82.28 + 0.07 73.88 £ 0.00 B82.89 £ 0.01
20 93.03 £ 0.03 80.61 + 0.07 74.85 1+ 0.01 84.51 £ 0.02
30 93.64 £ 0.03 95.67 + 0.05 75.64 + 0.00 85.02 £ 0.01
60 94.01 £ 0.03 100.38 £ 0.01 76.04 £ 0.00 85.25 £+ 0.01

*ANeAL £ SDWAn=23
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es1 2.4 usssnlafifudnistanlasusaenlansanarduluminnguuugil 37 °C aanle-

Waangdultdssanesatunld 16S uarsfanudieuieuiulanaans-

Fwidien
LYY wefidusnisilantlaassiaen
@i | Tavlaengn@uiden | Tevaenoranlsdasameaduild 1GS Whuanssan
1:9* 3:7* 1:1*

0 0.00 £ 0.00 0.00 £ 0.00 0.00 £ 0.00 0.00 £ 0.00
1 22.02 £ 0.02 21.48 + 0.04 2374 £0.04 51.38+0.05
3 83.76 £ 0.05 5213+ 0.09 58.02 +0.01 73.64 £ 0.01
5 89.07 £ 0.03 64.69 £ 0.11 67.23 + 0.01 74.88 £ 0.02
7 90.09 + 0.02 70.55+ 0.10 68.56 + 0.01 76.04 £ 0.01
10 91.04 £ 0.03 76.14 + 0.11 69.26 £ 0.01 76.38 £ 0.00
ib 92.40 £ 0.03 81.65+ 0.07 69.60 + 0.01 76.82 £ 0.00
20 93.03 £ 0.03 82.45+ 0.06 70.11 2 0.01 77.34 £ 0.01
30 93.64+0.03 83.05+0.05 70.61 £ 0.01 78.00 £ 0.01
60 94.01 £ 0.03 8453+ 0.00 71.80 £ 0.01 79.00 £ 0.01
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[ Ly ] o -y g A =
A1se 2.5 wanuilefiduinisdandaassenlan aansdulninigoumgi 37 °C aanle-

AaangBuladndamaiatuild IRS dugnsdawnlFauieuiulanasngn-

Swidien
A1 wafifuRnisd amlaatsan
(unf) | TeviaenanGuden |  lewsenmdnlsdasamesaduild IRS Wuansian
1:9° 3:7* 1:1*

0 0.00 £ 0.00 0.00 £0.00 0.00 £ 0.00 0.00+£0.00
1 22.02 £0.02 4.53 +0.00 11.51£0.04 27.46 £ 0.01
3 83.76 £ 0.05 33.63 £ 0.04 4578 £0.03 76.88 + 0.04
5 89.07 £ 0.03 65.74 £ 0.04 66.12 + 0.01 87.83+0.03
7 90.09 + 0.02 71.24 +0.03 73.76 £ 0.01 89.09 £ 0.02
10 91.04 £ 0.03 74.57 £ 0.03 75.04 £0.01 - 90.07 £ 0.02
15 92.40 £ 0.03 82.98 + .02 76.20 + 0.01 90.88 + 0.01
20 93.03 £0.03 85.41 + 0.01 76.99 + 0.01 .06 + 0.01
30 93.64 + 0.03 86.75 £ 0.03 77.87 £ 0.01 .57 £ 0.00
60 94,01 £ 0.03 87.89 £ 0.03 79.26 £ 0.00 92.67 £ 0.01
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1 3
L L.y ' 9 = o ﬂ‘ =
m1519 1.6 wansledifuinislandaessiaalaviaangndylutinhgauugil 37 °C annle-

WaangrdulsRapamaiatun\d Ts WuanssawnFauiauiulavaandi-

Fudiun
1981 wafiusnrianlaatsicen
(") Tawaengraudan | levlsenmdulsdndamefaduiild ITs Wugnssand
1:9* 3.7 1:1*

0 0.00 £ 0.00 0.00 £ 0.00 0.00 £ 0.00 0.00 £ 0.00
1 22.02 +£0.02 6.61+0.14 31.99+0.05 33.26 + 0.01
3 83.76 £ 0.05 2275+ 0.04 79.15+0.04 81.96 £ 0.02
5 89.07 £ 0.03 46.25 + 0.01 83.39 £ 0.02 87.11 £0.04
7 90.09 £ 0.02 64.69 £ 0.02 84.65 + 0.01 88.19+0.03
10 91.04 £ 0.03 72.80 £ 0.02 86.81 £ 0.00 88.54 £ 0.03
15 92.40 £ 0.03 78.32 £ 0.02 87.71+0.01 89.35+0.02
20 93.03 £ 0.03 80.39+ 0.03 88.33 + 0.01 80.07 £ 0.01
30 93.64 + 0.03 81,45+ 0.03 89.38 £ 0.01 91.02 + 0.01
60 94.01 £0.03 8277 +£0.04 90.66 + 0.01 92.30 £ 0.01

“Aafn £ SD Wan=23
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13 L3 ! ar =y ?; nl =\
mae a7 usatlefifusninlasidassagilenaeneduluinngamni 37 °C sele-

Waendnduldasnawmefatuilduaalmandvizu (M) WuarrsawaFaudien

fulavlnantduiies
IR ilafiidusinrilantdasisiang
() | TerlaenaBuiiea TeaensinlsAnaawesaduild M fusnsdon
1:9% 3:7* 1:1*

0 0.00 £ 0.00 0.00+ 0.00 0.00 £0.00 0.00 £ 0.00
1 22.02 £ 0.02 43,50 + 0.16 41.32 £ 0.03 25.28+0.13
3 83.76 £ 0.05 87.50 + 0.02 90.12 £ 0.02 75.06 £0.13
5 89.07 £ 0.03 89.84 £ 0.02 94.92 + 0.01 90.00 £ 0.01
7 80.09 £ 0.02 90.83+0.02 96.01 + 0.01 91.53 = 0.01
10 91.04 £ 0.03 92.01 £ 0.02 96.64 + 0.00 92.34 £ 0.1
i5 92.40 £ 0.03 92.36 £ 0.02 97.00 £ 0.00 92.88 + 0.1
20 93.03 +0.03 93.99 £ 0.03 97.18 £ 0.00 93.06 + 0.01
30 93.64 + 0.03 94.67 £0.03 97.96 £ 0.01 93.84 £ 0.01
60 94.01 £ 0.03 95.67 + 0.03 98.05 £ 0.01 96.49 £ 0.01
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AMANUIN A

N5 NNIATFIU (standard curve) TasmEnlanaantduy

1. MIATENEITREAENIATFINLAZNITUIAT NMTAANAURES

1.1 azarteenlenaangi®is 0.1000 g Tutin UsnBunasdaeninlsiasy 100.00 mi
(Arxdinduassen windy 1 mg/mi)

12 fhansazareda 1.1 17 2.00 ml UFuLBaamsdaeinlfesy 100.00 mi
(Asdnduaasen windu 20 pg/mi)

1.3 thasazaneda 1.2 31 8.00 mi U Banasaenir ey 10.00 mi
(A s g R TR WAL 16 pg/mi)

1.4 thansazatede 1.2 11 6.00 mi U Bunasdaeninldasy 10.00 mi
(Ao Nd U asEn WiniL 12 pg/mi)

15 Thansazanede 1.2 11 4.00 mi UinBunasdaainlfiasy 10.00 mi
(g uaesen windu 8 ug/mi)

1.6 thansazaneda 1.2 11 2,00 mi LR Bauamsdaerinifasy 10.00 mi
(RonNdindur9en Wiaitu 4 pg/mi)

1.7 tansazatede 1.2- 1.6 “Lﬂf'i'mﬁhma‘@mnﬁuu,mﬁ 280 wrlums

1,8 M1N1MAseddn 3 AT udainAeds ldaiensmlannsgu

2. AFATINTINEN msgﬁum'aaﬁ"a enlavaandiiu

inansazaalenaengduiacsdndusiie uda 1.2 - 1.6 adndinisga-
| | \ " vy o,
nauugaRANENaARY 280 Wilums IiAnsaanautaiauasalumse A1 Al
Arnnsganauugatidllaiensanmsgisedtevaensidu Idnsvsuardlugl a1

gun1ndunsa Aa y = 0.0596 x - 0.0080 (r” = 0.999)
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. N o
AT A UdasAINIIgAnAuLaTasasazaalaviaengiunAamdndusing Rinau-

812A8U 280 W Tumg
ALY Fi'lms@mﬂ%mmaﬁ 280 u1lUHAgT
o
(Hg/mt) 1 2 3 AILBAE + SD
0 0.000 0.000 0.000 0.000 + 0.001
4 0.239 0.238 0.238 0.238 + 0.001
8 0.454 0.455 0.455 0.455 + 0.001
12 0.687 0.686 0.687 0.687 + 0.001
16 0.957 0.955 0.956 0.956 £ 0.001
20 1.192 1.190 1.191 1.191 £ 0.001
12 —
1 4
- 08+
€
2
E 06 4
&
g?
E 04+
£
0.2 +
0 | | | : :
0 4 8 12 16 20
AMNTU (Ug/ml)

71 A1 neuAsguIasiaenlenaang T
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AARUIN N

ganmlalusiae

M1579 4.1 RannadRnaTauseu DS aesutl sawlsisFandialtlalansniuesua:

wnuaatusananalae ¢ - Test : Two - Sample Assuming Equal Variances

Talrlnsnuea WNuaR
Mean 0.4065 ' 0.183733333
Variance 0.00561769 0.004300643
Observations | 3 3
Pooled Variance 0.004959167
Hypothesized Mean 0
Difference
df 4
t Stat | 3.874284275
P({T<=t) one-tail 0.0082964042
t Critical one-tail 2.131846486
| P(T<=t) two-tail * 0.017928085
t Critical two-tail 2.776450856

*P<0.05



112

A1919 4.2 wansdamedTaudsuefidusaaniuluuifunazudladnudlsisitan

Weldlaleinswruaailusnanslag t - Test: Two - Sample Assuming Equal

Variances
uthdy lalaiwsniues
Mean 12.09666667 8.523333333
Variance 0.903333333 0.848133333
Observations 3 3

Pooled Variance
Hypothesized Mean
Difference
df
t Stat
P(T<=t) one-tail
t Critical one-tait
P(T<=t) two-tail *

t Critical two-tail

0.875733333
0

4
4.676632245
0.00473571
2.131846486
0.00847142
2.776450856

*P<0.05
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1 1 []
M519 9.3 pansanaialTrudaunlafidudmanmuluutlduuazutlesaudsPsay

Walduwmveadiusanansing t- Test : Two - Sample Assuming Equal

Variances
uildin RIRTLTS
Mean 12.00666667 8.143333333
Variancé 0.803333333 0.083633333
Observations 3 3
Pocled Variance 0.493483333
Hypothesized Mean 0
Difference
df 4
t Stat 6.89243722
P(T<=t) one-tail 0.001161489

t Critical one-tail
P(T<=t) two-tail *

t Critical two-tail

2.131846486
0.002322978
2.776450856

*P<0.05
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t 4 1 ]
A1919 9.4 pansataienFaudsudefifusiaauautuwihdaulsiEandio 1 lals-
Twswueausniunuasiilusanaalae t - Test : Two - Sample Assuming

Equal Variances

lalalnsnivas Wyues
Mean 8.523333332 8.143333333
Variance 0.848133333 0.083633333
Observations 3 3
Pooled Variance 0.465883333
Hypothesized Mean 0
Difference
df 4
t Stat 0.681852817
P(T<=t) one-tail 0.266383766
t Critical one-tail 2.131846486
P(T<=t) two-tail * 0.532767532
t Critical two-tail 2.776450856

*P>0.05
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AT L5 HanwaifnenFuriisuinsnisarateredsiaiansantiuainltiaga-
.3 ar A ol o i i
wadadunldasdonpeuilinulsioipandialdleldnmivaaussiumiues

Wusananalae ¢ - Test : Two - Sample Assuming Equal Variances

lalslnswiues WNIURR
Mean 14.53172222 10.19652222
Variance 7.645969194 8.997250884
Observations 9 9
Pooled Variance 8.321614539
Hypothesized Mean 0
Difference
df 16
t Stat 3.187950705
P(T<=t) one-tail 0.002860361
t Critical one-tail 1.745884219
P(T<=t) two-tail * 0.005720721
t Critical two-tail 2.119904821

*P <0.05
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